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У сучасному суспільстві життя й здоров`я людини визнано як найвищі людські цінності. Саме виховання свідомого ставлення учнів до свого здоров`я та здоров`я інших, формування гігієнічних навичок, здоров`язбережувальних компетентностей, розвитку особистої фізичної культури є пріоритетом роботи вчителя, яка багато років працює над проблемною темою «Формування інноваційної культури та здоров’язберігаючих компетенцій учнів на уроках. Вчитель показав як урок фізичної культури може стати активною мотивацією дбайливого ставлення до власного здоров’я і займатися спортом, удосконалювати фізичну, соціальну, психічну та духовну складові здоров’я.
Тема уроку: Баскетбол. Основні елементи гри.

Предмет: Фізична культура.
Клас: 3 клас.

Автор уроку: Демченко Валентина Вікторівна, вчитель початкових класів.
Освітня установа: Миколаївська загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів.

Район: Бердянський.

Коротка характеристика класу: у класі навчається 9 учнів – 3 хлопчики та 6 дівчаток. 6 учнів виховуються у багатодітних сім’ях. Лідерами у класі є дівчатка. Класний колектив, за розумовими здібностями дітей, знаходиться на достатньомурівні. На уроках уважні, але навчальний матеріал сприймають не стовідсотково. Відносини з класним керівником будуються на взаємоповазі та довірі. Рівень фізичної підготовки учнів є достатнім. Всі діти відносяться до основної групи.

Тип уроку:  удосконалення вмінь та навиків (тренувальний).

Цілі:    

Навчальна:
1.  Вивчити з учнями елементи спортивної гри – баскетбол.

2. Удосконалювати техніку виконання загально розвивальних, стройових, легкоатлетичних та ігрових вправ.

3.   Залучати дітей до ведення здорового способу життя.

Розвивальна:

1. Формувати правильну поставу дитини, сприяти її загартуванню, вміти знімати втому.

2.   Розвивати швидкість, спритність, гнучкість.   

Пізнавальна:

1. Розширювати знання учнівпро баскетбол як вид спорту, знайомити з визначними спортсменами-баскетболістами.
2. Формувати активно- позитивне відношення до занять з баскетболу.

Виховна:
1. Виховувати стійкий інтерес до постійних занять фізкультурою, бережне ставлення до власного здоров’я.

Інвентар: малюнки,  фото відомих спортсменів, баскетбольні м’ячі, обручі, 


        магнітофон, каштани, пластикові трубочки з паперовими
   метеликами.

Місце проведення: спортивний зал.

Хід і зміст уроку

1. Самовизначення до діяльності. Шикування, привітання, переклик учнів. Завдання та зміст уроку.

2. Ознайомлення з темою і метою уроку. Повідомлення теми уроку «Баскетбол. Основні елементи гри».

3. Мотивація та актуалізація опорних знань. Визначення поняття «спорт», «особисте здоров'я». Позитивний вплив баскетбольних вправ на здоров'я і фізичний розвиток учнів.

4. Етап підготовки учня до активного й свідомого засвоєння нового матеріалу.

4.1 Виконання стройових вправ на місці.

4.2 Ходьба в русі: на носках, на п'ятах, на внутрішній стороні стопи, на зовнішній стороні стопи, у напівприсяді, у повному присяді.

4.3 Спеціальні бігові вправи:

- біг по прямій лінії;

- біг «змійкою»;

- біг «проти ходом»;

- лівим боком приставним кроком;

- правим боком приставним кроком;

- біг з витягнутими носочками;

- біг із нахльостуванням гомілки;

4.4 Виконання комплексу загально-розвиваючих вправ для розігріву м'язів рук і плечового поясу, тулуба в русі, вправи для розвитку сили м'язів ніг і укріплення гомілкових і колінних суглобів (кругові рухи головою, прямими руками, махи прямими ногами, повороти тулуба…)

5. Етап засвоєння нових знань.
· Гра – медитація «Сонечко».

· «Спортивна вікторина».

· Повторення правил техніки безпеки, яких треба дотримуватись під час гри в баскетбол.

·  Вправи на розвиток навиків передачі та ведення м'яча:

· передача від грудей;

· із-за голови;

· від полу;

· ведення м'яча на місці;
· ведення з відривом однієї ноги від полу.

6. Етап закріплення нових знань.

6.1 Закріпити «стійку баскетболіста»;

6.2 ведення м'яча з наступним попаданням в кошик з середини зали;

6.3  рухливі ігри з використанням баскетбольних навиків.
7. Етап рефлексії.

7.1 Психогімнастичні вправи та вправи для профілактики плоскостопості;

7.2 «дихальні» вправи;

7.3 підбиття підсумків уроку.
План – конспект уроку 

	№
	Зміст уроку
	Дозування
	Організаційно-методичні вказівки 

	
	І. Підготовча частина
	15 хв.
	

	1.


	Організація класу.

Шикування у шеренгу. Рапорт чергового про готовність класу до уроку.

Черговий:

· Клас! Рівняйсь! Струнко! По порядку розподілись! (Учні розподіляються на 1, 2, 3...). 
· Учні 3-го класу до уроку фізкультури готові! Відсутні… Черговий…

Вчитель:

· Клас! Вільно! (Дає черговому команду стати у шеренгу )
	2 хв.


	Рівняння на носках, спина рівна, плечі відвести назад, голова – прямо, руки витягнуті вздовж тулуба.



	2.

3.
	Вчитель:

·         Тема нашого уроку – «Баскетбол. Основні елементи гри», а саме ведення м'яча на місці, під час бігу, кидок м'яча в кошик, передача м'яча в парах. Працювати ми будемо за таким планом:

· стройові вправи;

· бігові вправи;

· ЗРВ;

· основні баскетбольні вправи;

· рухливі ігри;

· релаксаційні  вправи.

Далі вчитель мотивує роботу учнів на уроці.

Вчитель:

· Для чого потрібна фізична культура, на вашу думку? (Бути здоровим, стрибати, бігати) 

· Як виглядають люди, які займаються спортом?  (Стрункі, підтягнуті)

· А щоб бути схожими на них, бути завжди здоровими, які слова треба пам'ятати? (Діти промовляють девіз уроків фізичної культури)  

Діти:               Спорт – краса!

Здоров'я – сила!

Фізкультура всім нам мила.

Геть від нас хвороби віку,

Жити хочемо без ліку!   
	2 хв.


	Організація учнів до виконання поставлених задач.

(Додаток А)

Показ вчителем фото відомих спортсменів.

Норма ЧСС в стані спокою.

	4.
	Стройові вправи.

Діти виконують команди вчителя:

«Праворуч! Ліворуч! Кругом!». Після виконання попереднього завдання, учні приступають до виконання команд вчителя: «Рівняйсь!», «Струнко!», «Вільно!» 

Наступним є виконання різноманітних видів ходьби, що є одним з елементів розігріву м'язів.

Різновиди ходьби:

· на носках;

· на п'ятках;

· на внутрішній  стороні стопи;

· на зовнішній стороні стопи;

· у напівприсяді;

· у повному присяді.

Вправи на поновлення дихання.
	1 хв.

2 хв.
	Звертати увагу на поставу, правильне виконання повороту. 

	5.


	Наступним активним етапом засвоєння нових вмінь є проведення бігових вправ та загально-розвиваючих.

Різновиди бігових вправ:

· біг по прямій лінії;

· біг «змійкою»;

· біг «проти ходом»;

· лівим боком приставним кроком;

· правим боком приставним кроком;

· біг на прямих ногах уперед по діагоналі залу;

· біг із нахльостуванням гомілки.
	3 хв.


	Звертати увагу на правильне виконання вправ, дисципліну та увагу учнів.



	6.
	Комплекс  загально-розвивальних  вправ для розігріву м'язів рук, ніг, плечового поясу, для укріплення зв'язкового апарату  колінних та гомілкових суглобів (виконується з музичним супроводом).

Вимірювання ЧСС.
	5 хв.
	(Додаток Б)

ЧСС після фізичного навантаження

	
	ІІ. Основна частина 
	20 хв.
	

	1.
	Першим етапом до засвоєння основних елементів гри в баскетбол є вправи на поновлення дихання за допомогою ігор - медитацій.

Вчитель: 

             Діти, утворюємо коло і сідаємо на підлогу. П'ятки  разом, коліна  розвернуті  в сторони, руки на колінах, очі закрили. Уявили, що ви під сонечком, вам добре. Потягнулися ручками до сонечка. Робимо глибокий вдих, видих. (2 рази) Відкрили оченята і встали.
	1 хв.
	Слідкувати за вмінням дітей розслабитись, увійти в образ, правильно дихати.

(Додаток В, слайд 2)

	2.
	Далі вчитель проводить ряд засобів для активного засвоєння основних понять, правил гри у баскетбол.

«Спортивна вікторина»

Вчитель:

1. Як називається м'яч, який я тримаю в руці? (Баскетбольний)

2. В якій грі його використовують? (Баскетбол)

3. Як називається гра, де за влучне попадання команда отримує 2 бала? (Баскетбол)

4. Чому ця гра так називається? (В перекл. з англ. мови – «баскет» - кошик, «бол» - мяч)

5. Хто з названих мною спортсменів, має відношення до баскетболу: Андрій Шевченко, Лілія Підкопаєва, Раїса Курв'якова? (Раїса Курв'якова)

6. Для чого треба займатися баскетболом? (Довільна відповідь учнів)

7. Які правила техніки безпеки під час гри треба пам'ятати? 
	2 хв.
	Звернути увагу на фото відомих спортсменів.

Коротка інформація про техніку баскетбольних вправ з буклета.

(Додаток Г)



	3.
	Гра «М'яч капітану»

Учні шикуються в одну шеренгу, розподіляються на 1-й, 2-й номери. Далі перестроюються в дві шеренги – 1-ші номера беруть баскетбольні м'ячі.

Учні стають по два обличчям один до одного.

Виконується комплекс вправ у парах з баскетбольним  м'ячем:

а) в.п. – обличчям одне до одного. Кидки м'яча

обома руками від грудей;

б) в.п.- обличчям одне до одного. Кидки  м'яча обома руками із-за голови;

в) в.п. – обличчям одне до одного. Передача м'яча однією рукою з відскоком від полу.

Для закріплення основних набутих вмінь м'яч отримують усі учні класу та здійснюють такі вправи:

а) обертання м'яча навколо тулуба;

б) ведення м'яча на місці;

в) ведення м'яча на місці з відривом однієї ноги від полу.

Гра «Світлофор» є продовження роботи з м'ячем для розвитку навиків ведення м'яча та уваги учнів. Діти перешиковуються  в одну колону для проведення гри.

	1 хв.

2 хв.

4 -6 разів

4-6 разів

4- 6 разів

1 хв.

2 хв. 
	Слідкувати за положенням рук під час гри.

Другий учень ловить м'яч обома руками та набуває в.п.

Вправа виконується з перекладанням м'яча з руки в руку.

Відстань у парах 3-4 м

Звертати увагу на правильний прийом м'яча.

	4.
	Повторення основної стійки баскетболіста проводиться шляхом дублювання рухів вчителя:

· Ноги розведені на ширину плечей і зігнуті. Тулуб трохи нахилений вперед, руки зігнуті в ліктях.

· Ведення м'яча з наступним попаданням в корзину.

          Закріплення освоєних умінь є рухливі ігри з використанням баскетбольного м'яча:

· Естафетна гра «Хто швидше!».

      Клас працює у двох колонах. Кожен з учасників по черзі веде  м'яча бігом по прямій, передає естафету наступному гравцю. Виграє та команда, яка швидше виконає завдання.

Додатковим завданням для вдосконалення освоєних вмінь є збільшення відстані для ведення м’яча.

· Гра «Біг змійкою».

       Кожен з учасників веде м'яча між перешкодами по траєкторії руху змії.

· Естафетні ігри, які виконуються на місці:

· передача м'яча через голову;

· передача м'яча між ногами.
Вимірювання ЧСС.
	5 хв.

6 хв.

1 р.

1 р.

1 р.

2 р.
	Коротка інформація про основну стійку баскетболіста.

(Додаток Г)

Спостерігати за правильним виконанням основної стійки баскетболіста.

ЧСС після фізичного навантаження



	
	ІІІ Заключна частина
	5 хв.
	

	1.


	Етап рефлексії заключається у виконанні наступних вправ.

· Вправа для профілактики плоскостопості (використовуються каштани). 

· Психогімнастичні вправи для зняття емоційного напруження

Діти перешиковуються в одну шеренгу і приступають до виконання релаксаційних вправ. 

Вчитель: 

             Уявіть себе білочками, які дуже хочуть поласувати горішками. Роздавлюємо їх своїми долоньками. (Учні із силою «роздавлюють»уявні горішки)

Далі учні виконують дихальну вправу – «Політ метелика». 

Підведення підсумків уроку учитель здійснює через рефлексійне опитування:

· Чого навчилися на уроці?

· Що вдалося виконати найкраще?

· Доведіть, що уроки  фізкультури необхідні для вас?

· Чи необхідно весь час займатися спортом?

· Чи хочете ви бути схожими на захисників нашої Батьківщини?

Вербальне оцінювання учнів.

Заохочення учителем дітей до ведення здорового способу життя через вручення фруктів (яблуко).
	1 хв.

1 хв.

1хв.

2 хв.


	Звертати увагу на правильне виконання вправи, дисципліну та увагу учнів.

(Додаток В, слайд 3, слайд 4)

(Додаток В, слайд 5)


